

村民自制选票联名罢免村官

三带头村民封锁村委会被刑拘,民政部门称村民自治还需多引导

山区农民权利诉求

“正月初十下午去派出所接受问话,就没有回来了,当时只说是关几天就放回来,现在都两个多月了。”说起丈夫张红兵,40多岁的岭上村妇女张春花仍然有些纳闷。在她眼里,丈夫大字不识一个,是个老实的泥瓦工,做人规规矩矩的,做梦都没想到竟然进了看守所。

4月13日,面对记者的采访,张春花介绍,丈夫出面带头与一个叫曹钟铃的村民有关。年前,曹钟铃前来她家,劝说从宁波打工回家的张红兵出面,召集村民共同来罢免村主任林泽平。曹钟铃向张红兵详细介绍说,村主任林泽平违规流转林地,且多年来买卖林木村民却看不到一分钱。“张红兵听说后,很是生气,决定作为带头人之一,召集村民听听大家的意见。”张春花说。

涉及到文字方面的工作,村民苏硕红主动承担了下来。苏硕红读过高中,曾经做过村干部,在村民眼里是个能人。经过收集整理,苏硕红列举出了林泽平的五大问题,涉及到村里财务账目不公开、违规流转林地、建水电站毁掉良田等方面。

带头人还有以前的村主任张和福和村民苏知能。他们分头召集了大部分村民,解释为什么要提出罢免林泽平的村主任职务:林泽平多年来从不把群众的意见放在心上,林地流转的大事也不听从村民代表的意见,与其这样,还不如将他罢免,另行选举出村民信任的村主任。

听到记者来采访,不少村民来到张春花家里,作为带头人的曹钟铃和苏知能也来了。

说起为什么要罢免村主任林泽平,曹和苏反复强调是无奈之举。据他们称,近几年来,村民们多次到区、市、省等各级政府和相关部门反映岭上村存在的问题,但就是得不到有效回复和解决。

因不满村主任权力膨胀,私自流转林地,且林木买卖的账目不透明,在多方诉求无果后,黄山市黄山区永丰乡岭上村的村民们决定罢免村官。在近六百村民联名罢免村主任后,三名带头村民等人将村委会的大门锁上,并贴上封条。没想到,此举却触犯了法律,三名带头村民随后被拘,至今已有两个多月,罢免村官事件陷入了僵局。是引导教育还是严惩带头村民,也成了当地议论的焦点。 记者 张火旺 陈明文/图



曹钟铃向记者展示罢免村主任的联名材料

自制选票罢免村官

据介绍,2010年初,黄山区政府对岭上村的问题进行了调查。记者看到这份调查报告中明确提到永丰乡党委对因落实村民自治、民主管理不到位负有一定责任的岭上村村主任林泽平及原村支书进行了组织、纪检谈话,责令其作出书面检讨,并给予党内通报批评的处理。

“如果仅仅是处分一下林泽平,而民主管理却照样不能实现,那对村民们来说,就没有实质意义。”曹钟铃说。

采访中,村民们告诉记者,就在2010年下半年,村委会在没有得到村民代表通

过的前提下,又砍伐了大片的集体林杉木准备出卖。闻讯后,苏知能和另外一个村民在村委会附近搭了一个棚子,轮流看守,以防这批林木出卖。

采访中,记者了解到,这些带头人都是地道的农民,他们对罢免一事拿不准具体程序。于是长期在外打工的张红兵、以前的村主任张和福和村里的能人苏硕红被吸纳进来,共同商量罢免及重新选举的相关事项。

首先开村民大会联名罢免,其次停止原村委会成员的工作,最后印选票选举产生新的村委会班子,是他们合计出来的罢免程序。

带头三人违法被拘

“村民大会定于今年正月初四举行。当天上午,张红兵等带头人分别去通知村民到村里的会场开会。”一村民告诉记者。

该村民告诉记者,大会在宣读了现任村委会主任的五大问题之后,提议罢免现任村主任和整个村委会领导班子,重新选举。最后一统计,有586名有选举权的人联名罢免,联名人数肯定远远超过了半数。

随后,曹钟铃去了乡里,将联名材料交到了乡党委书记丁友谊的手上。初四下午4时许,张和福等几名带头人与部分村民一起,将村委会大门锁上,并贴上了封条。

正月初十那天,派出所通知张和福、张红兵、苏红光三人去问话,就再也没有回来。“当时送了一份拘留通知给我,但后来有一个律师又把通知拿走了。”张春花说。

村民自治亟需引导

对村民们罢免一事,林泽平表示很委屈,“顺其自然吧。”他说,村里卖林木的钱都用于修路等公益事业了,是有人出于报复心理,在背后操纵村民。但他同时表示,以前的确与村民谈心和沟通不够。

记者从警方了解到,张和福、张红兵、苏红光三人的确是被拘留了,罪名是涉嫌扰乱公共秩序罪。张和福等三人被拘,却在当地引起了争议。两名乡干部表示,对张和福等人必须严惩,要不今后岂不是乱套了。但周围群众多数对张和福他们表示同情,“关个十天半个月就算了,没必要判刑,毕竟他们是法盲,也没有造成什么后果。”

4月14日,记者就此次罢免风波采访了黄山市民政局基层政权科吴科长。

“村民锁村委会大门的确触犯了法律,但拘留一段时间就可以了,如果上升到严惩这个层面,就有点过了。”吴科长表示,当地政府和公安部门应该多引导村民如何行使民主权利,多普及相关知识。

此次采访结束时,岭上村村民给记者送来了一张选票,他们说,选举新的村委会委员的选票早已印好了,但现在不知道该不该操作,如何操作,“我们该怎么办?”

用死者手机发短信制造假象,将面包车抛之荒野迷惑警方

杀死好友后,他布下重重疑阵

星报讯(胡瑞华 记者 王涛) 只因一点琐事,村民窦思红将自己的好朋友残忍勒杀,又抛尸下水道。

为了转移警方视线,他机关算尽,先是用受害人的手机给其家人发短信,告诉他们受害人去了外地干活;之后又将受害人的车辆抛之荒野,使警方侦查方向错误。

只可惜,谎言永远无法成真,警方最终撕破窦思红的假面具,将其抓获归案。

村民报案妻子莫名失踪

4月16日10时许,省城新站区磨店乡张店村村民张永(化名)来到新站公安分局刑警大队报案,其妻刘霞(化名)于4月8日失踪。

新站警方迅速成立调查组。当日22时30分,调查组了解到,刘霞“失踪”前夕,曾与一个叫窦思红的中年男子有过联系。

窦思红系刘霞的同村好友,一起长大。询问中,窦思红告诉民警,4月8日晚7时许,他的确和刘霞在一起,并且当晚9时许他们和其他几位朋友一起在省城青阳路上的一家土菜馆吃饭,饭后就各自回家了。

失踪者车辆出现不见人

警方调查了解到,刘霞在一家汽修厂做搬运工。此外,张永向警方反映,自刘霞失踪后,其平日代步的面包车也不知所踪。

4月18日上午8时许,有群众向警方反映,在磨店乡方桥新镇一荒地上,停了一辆银灰色面包车。民警经勘查,发现该车正是刘霞所开的面包车。车内无明显翻动、打头痕迹,刘霞随身携带的挎包也放在车的副驾驶位置上,包内财物未见损失。

民警现场走访了解到,该面包车于4月17日夜里23时许停放在这里,当时同来的

还有另一辆银色面包车。

只为琐事残忍勒杀好友

经摸排走访,民警又掌握到一个重要线索,窦思红也有一辆银色面包车。民警还得知,4月17日夜里,窦思红确实开面包车出去过,而且时间和刘霞面包车出现在荒地上的时间相吻合。至此,警方判断窦思红有重大嫌疑。

4月18日下午14时许,窦思红被再次传唤至公安机关。经过近两个小时交锋,窦思红的心理防线最终崩溃,遂如实交代他杀害刘霞并抛尸的犯罪事实。

据窦思红交代,4月8日晚上,他约刘霞和他的同事一起吃饭。饭间,刘霞到隔壁包厢接了个电话,回到座位后,窦思红便问是什么人打来的,刘霞借故避而不答,让窦思红顿觉没有“面子”。

饭后,窦思红开车带着刘霞一起回磨店。途中,二人再次发生争执,丧心病狂的窦思红用车上的一根麻绳将刘霞勒死。

转移视线布下重重疑阵

作案后,窦思红看到路边有一下水道井口,于是,他撬开井盖,将尸体抛入井内。

在处理尸体时,窦思红还带走了受害人的手机。在之后几天内,他偶尔打开受害人的手机,给受害人家人发短信,大致内容为:我的车子被人包了,去外地,一天300元钱。企图制造受害人只是去了外地的假象。

4月17日晚,他请修理厂工友一起,帮他受害人的面包车开到了方桥新镇偏僻处。之后,他把车钥匙放在车上,目的是想别人把车偷走,使警方侦破方向发生错误。

4月18日下午,刘霞的尸体被找到,该案成功告破。目前,窦思红已被刑事拘留。